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Bericht zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrats Unteribental am 
14.04.2025  
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 14.04.2025 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 18:48 Uhr  
Ort, Raum: Ibentalhalle, Am Hofacker 42 79256 Buchenbach 
Einladung vom: 04.04.2025 
Bekanntgemacht: Mitteilungsblatt Nr. 15/ 2025 

 
 
TOP 1 Feststellung von Tagesordnung und Beschlussfähigkeit 

 
Die Ortsvorsteherin begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie 
die Tagesordnung und Beschlussfähigkeit fest.  
Ortschaftsrat Reichmann lässt sich entschuldigen. 
 
TOP 2 Fragestunde  

 
Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
TOP 3 Bekanntgaben 

 
keine 
 
TOP 4 Freiwillige Feuerwehr, Abteilung Unteribental; Wahl des 

Abteilungskommandanten und des stellvertretenden 
Abteilungskommandanten der Einsatzabteilung Unteribental – Zustimmung 
zur Wahl des Abteilungskommandanten und seines Stellvertreters gem. § 8 
Feuerwehrgesetz BW 

 
Ortschaftsrat Molz erklärt sich für befangen und nimmt im Zuschauerraum Platz. 
Die Ortsvorsteherin führt in den Sachverhalt ein.  
In der Generalversammlung Freiwilligen Feuerwehr Buchenbach, Abteilung Unteribental, 
wurden am 11.4.2025 der Abteilungskommandant und sein Stellvertreter gewählt. Als 
Abteilungskommandant wurde Martin Molz gewählt, als sein Stellvertreter wurde Harald 
Willmann gewählt.  
 
Der ehrenamtlich tätige Abteilungskommandant und sein Stellvertreter werden gemäß § 8 Abs. 
2 Feuerwehrgesetz Baden-Württemberg – nachdem sie aus der Mitte der Einsatzabteilung auf 
die Dauer von fünf Jahren in geheimer Wahl gewählt wurden – nach Zustimmung des 
Gemeinderats durch den Bürgermeister bestellt.  
Dies ist für die heutige Gemeinderatssitzung am 14.04.2025 vorgesehen. 
 
Im Anschluss an die Beschlussempfehlung des Ortschaftsrats und den Beschluss des 
Gemeinderats erfolgt die Bestellung durch den Bürgermeister. 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig dem Gemeinderat zu empfehlen, der am 
11.04.2025 durch die Einsatzabteilung Unteribental erfolgten Wahl des 
Abteilungskommandanten (Martin Molz) und sowie des stellvertretenden 
Abteilungskommandanten (Harald Willmann) zuzustimmen.  
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TOP 5     Fragestunde, 2. Teil 
 

 Herr Heizler fragt nach, ob es zutreffend sei, dass sämtliche Bänke demnächst 
abgebaut werden könnten, da keiner die Verkehrssicherungspflicht dafür tragen wolle 
und könne.  
Die Ortsvorsteherin führt aus, dass sie sich diesbezüglich bereits an die Verwaltung 
gewandt habe. Hauptamtsleiter Hirsch habe den Versicherer der Gemeinde (BGV) 
dazu angeschrieben. Dieser habe erklärt, dass Versicherungsschutz für jede Bank 
bestehe. Bei Bänken im Wald sei hier lediglich zu beachten, dass die Gemeinde die 
üblichen Baumkontrollen zu veranlassen habe. Hauptamtsleiter Hirsch ergänzt, dass 
alle öffentlich gewidmeten Bänke bzw. Bänke, die an öffentlich gewidmeten Wegen 
stehen, über den BGV versichert seien.  
Herr Heizler regt an, dies im Sprengel zu besprechen.  
Ortschaftsrat Maier ergänzt, dass auch geklärt werden solle, ob und wie eine 
Dokumentation der Baumkontrollen erfolgen müsse.  

 Herr Heizmann regt bezüglich der Grillstelle am Gummenwald an, dass man die 
Sitzgelegenheiten abbauen solle, um eine unangemeldete Nutzung der Grillstelle zu 
vermeiden.  
Ortsvorsteherin Rießle bedankt sich für den sehr guten Vorschlag von Herrn Heizmann 
und seine Bereitschaft, die damit verbundene Mehrarbeit zu übernehmen. Sie 
informiert weiterhin, dass ein entsprechender Beschluss bereits in der 
Ortschaftsratssitzung vom 03.04.2025 gefasst worden sei.  

 
 
TOP 6 Wünsche und Anregungen 

 

 Ortschaftsrat Benz regt an, die Bäume um die Wassertretstelle gegenüber der 
Ibentalhalle einer Baumkontrolle zu unterziehen, da seiner Ansicht nach teilweise 
größere lose Äste vorhanden seien. 

 Ortschaftsrat Molz lädt die Ortschaftsräte im Anschluss an die nachfolgende 
Gemeinderatssitzung ins Feuerwehrgerätehaus zu einem kleinen Umtrunk ein.  

 
Nachdem keine Wortmeldungen erfolgen, beendet die Vorsitzende die Sitzung um 18:48 Uhr. 


